Банк тестовых заданий.

Лекция 1.

1. Выберите единицу измерения электрической постоянной:
a) Ф/м
b) Н/Кл
c) м/Ф
d) Кл2/(Н•м2)
2. Поток вектора Е через плоскую поверхность максимален когда:

a) поверхность параллельна вектору Е

b) поверхность перпендикулярна вектору Е

c) поверхность наклонена под углом 30 к вектору Е

d) поверхность наклонена под углом 45 к вектору Е

3 .За направление вектора напряженности электростатического поля принято:

a) направление вектора силы, действующей на точечный положительный заряд, помещенный в поле
b) направление вектора силы, действующей на точечный отрицательный заряд, помещенный в поле
c) направление вектора скорости положительного точечного заряда, который перемещается под действием поля
d) направление вектора скорости отрицательного точечного заряда, который перемещается под действием поля
4. Два точечных заряда взаимодействуют с силой 8 мН. Какова будет сила взаимодействия между зарядами, если, не меняя расстояния между ними, величину каждого из зарядов увеличить в 2 раза?
a) 16 мН
b) 24 мН
c) 32 мН
d) 48 мН
5. В однородном электрическом поле, вектор напряженности которого направлен вертикально вверх, находится в равновесии пылинка массой 0,03 мкг с зарядом 3 пКл. Определите напряженность поля.
a) 100 В/м
b) 120 В/м
c) 150 В/м
d) 180 В/м
Лекция 2.

1. Единицей измерения потенциала  в СИ является:

a) 1Кл

b) 1 А

c) 1 В

d) 1 В/м
2. Единица измерения электрического момента диполя в СИ: 

a)  Кл/м

b)  Н·м

c)  Кл·м

d)  В·м
3. Эквипотенциальные поверхности это:

a) поверхности, где потенциал обращается в нуль

b) поверхности, во всех точках которой потенциал имеет одно и тоже значение

c) поверхности, во всех точках которой напряженность электрического поля имеет одно и тоже значение

d) поверхности, к которым вектор Е направлен по касательной  
4. Электрическим диполем называется:

a) система из двух положительных точечных зарядов, находящихся на некотором расстоянии друг от друга

b) система из двух одинаковых по модулю разноименных точечных зарядов, находящихся на некотором расстоянии друг от друга

c) система из двух одинаковых одноименных точечных зарядов, находящихся на некотором расстоянии друг от друга

d) система из двух неодинаковых разноименных точечных зарядов, находящихся на некотором расстоянии друг от друга

5. Потенциал электрического поля равен  φ(x,y)=-axy. Определить напряженность поля Е?
a) 
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Лекция 3.

1. Единицей измерения емкости в СИ является:
a) Вольт
b) Фарад
c) Тесла
d) Генри
2. При внесении любого вещества в электрическое поле в веществе происходит смещение положительных и отрицательных зарядов. Это явление называют:

a) переориентация зарядов 
b) электростатической индукцией
c) электростатической защитой
d) перераспределение зарядов
3. Емкость двух конденсаторов, соединенных параллельно, определяется по формуле:
a) C = C1 − C2
b) C = C1 + C2
c) C = (C1 + C2)/2
d) C = C1C2/(C1 + C2)
4. Чему равна емкость (в мкФ) конденсатора, если при увеличении его заряда на 30 мкКл разность потенциалов между пластинами увеличивается на 10 В?
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
5. Во сколько раз увеличится емкость плоского конденсатора, если площадь пластин увеличить в 8 раз, а расстояние между ними уменьшить в 2 раза?
a) 2
b) 4
c) 8
d) 16
e) 32


Лекция 4.

1. Единицей диэлектрической проницаемости в СИ является:
a) 1 Н
b) 1 А
c) 1 Ф
d) безразмерная величина
2. Вещества, имеющие самую большую диэлектрическую проницаемость, называются:

a) проводниками
b) полупроводниками
c) сегнетоэлектриками 
d) диэлектриками
3. Нескомпенсированные заряды, появляющиеся в результате поляризации диэлектрика, называют
a) сторонними

b) индукционными

c) связанными

d) свободными  

4. Теорема Гаусса для поля вектора D утверждает, что
a) поток данного вектора сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме связанных зарядов, охватываемых этой поверхностью

b) поток данного вектора сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме сторонних зарядов, охватываемых этой поверхностью

c) поток данного вектора сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме сторонних зарядов, охватываемых этой поверхностью, деленной на 
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d) поток данного вектора сквозь произвольную замкнутую поверхность равен алгебраической сумме сторонних и связанных зарядов, охватываемых этой поверхностью

5. Емкость плоского конденсатора 20 мкФ. Какова будет емкость этого конденсатора,  если пространство между пластинами заполнить диэлектриком с диэлектрической проницаемостью равной  4?

a) 5 мкФ
b) 80 мкФ
c) 24 мкФ
d) 160 мкФ 
Лекция 5.

1. Единицей электродвижущей силы  в СИ является:
a) Джоуль 
b) Ньютон
c) Ватт
d) Вольт
2. Сила тока и плотность тока связаны между собой. Какая из этих величин векторная
a) только сила тока

b) только плотность тока

c) сила тока и плотность тока
d) никакая из этих величин

3. Как сопротивление R проводника зависит от величины E приложенного к нему напряженности электрического поля?
a) R+E=const
b) R~E
c) R·E=const
d) R~1/E
e) R не зависит от Е
4. Имеются два проводника одинаковой длины из одного и того же вещества. Диаметр первого больше в два раза. Какое отношение сопротивлений первого и второго проводников?

a) 1

b) 1/2
c) 2

d) 4

5. Отрезок однородной проволоки разрезали на 8 одинаковых частей и соединили эти части параллельно. Сопротивление такой системы оказалось равным 1 Ом. Каким было сопротивление проволоки до того, как ее разрезали?
a) 4
b) 16
c) 64
d) 256
Лекция 6.
1. В системе СИ единицей магнитной индукции служит
a) Вебер
b) Тесла
c) Фарад 
d) Генри
2. Из теоремы Гаусса для вектора В вытекает, что
a) существуют источники магнитного поля

b) магнитное поле не имеет источников

c) поток вектора В зависит от формы поверхности, через которую он протекает

d) линии вектора В имеют начало и конец 

3. По круговому витку течет ток по часовой стрелке. Магнитное поле направлено вправо.

Какое направление имеет сила, действующая на виток с током?
a) вниз страницы

b) вверх страницы

c) в страницe
d) из страницe
e) сила равна нулю

4. Во сколько раз электрическая сила, действующая на электрон, больше магнитной силы, если напряженность электрического поля 1,5 кВ/м, а индукция магнитного поля 0,1 Тл? Скорость электрона равна 200 м/с и направлена перпендикулярно линиям индукции магнитного поля.
a) 25
b) 75
c) 50
d) 125
5. Рассмотрим два соленоида, имеющие одинаковое число витков проводника на единицу  длины соленоида. Магнитное поле, создаваемое первым соленоидом равно В0. Чему будет равное магнитное поле, создаваемое вторым соленоидом, если его длина и радиус в два раза больше, чем у первого соленоида, и по нему течет ток в два раза больший, чем по первому.
a) В0/2
b) 2В0
c) В0
d) 4В0

Лекция 7.

1. В основу устройства циклотрона положено, что период обращения заряженной частицы не зависит от: 

a) величины магнитного поля
b) скорости частицы

c) заряда частицы

d) массы частицы

2. В опыте Томсона было произведено измерение
a) массы электрона

b) заряда электрона

c) удельного заряда электрона

d) скорости электрона

3. Заряженная частица движется в магнитном поле, при этом вектор её скорости составляет угол 
[image: image6.wmf]a

 с магнитным полем.  Действующая на неё сила Лоренца 

a) лежит в плоскости, перпендикулярной к вектору 
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b) лежит в плоскости, параллельной к вектору 
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c) направлена под углом 
[image: image9.wmf]a

 к вектору 
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d) равна нулю

4. Заряженная частица движется перпендикулярно однородному магнитному полю с постоянной скоростью. Как изменится радиус траектории движения частицы, если заряд частицы увеличится в два раза?
a) уменьшится в два раза

b) увеличится в два раза

c) не изменится

d) увеличится в четыре раза

5. Протон и альфа-частица влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям поля. Во сколько раз период обращения альфа-частицы больше периода обращения протона?
a) 0.5
b) 4
c) 2
d) 0.25
e) 6
Лекция 8.

1. В результате намагничивания вещества некоторые молекулярные токи остаются нескомпенсированными, вследствие чего появляются макроскопические токи, которые называются

a) токи проводимости

b) индукционные токи

c) токи намагничивания

d) свободные токи

2. Для ферромагнетиков, магнитная проницаемость µ:
a) µ>1

b) µ<1

c) µ=1

d) µ>>1

e) µ<<1
3. Единицей измерения магнитной восприимчивости в СИ является:
a) 1 Тл
b) безразмерная величина
c) 1 А/м
d) 1 А
4. Магнитная проницаемость определяется по формуле
a) 
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5. У каких веществ магнитная проницаемость меньше единицы?
a) парамагнетики

b) диамагнетики

c) ферромагнетики

d) ферримагнетики
Лекция 9.

1. Плотность тока смещения, определяется как

a) 
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2. Если поля 
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стационарны, то уравнения Максвелла можно записать в виде
a) 
[image: image21.wmf]0,,,0

EdlDdSqHdlIBdS

====

òòòò

rr

rr

rrrr

ÑÑÑÑ


b) 
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c) 
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3. Для изотропных сред, не содержащих сегнетоэлектриков и ферромагнетиков, материальные уравнения имеют следующий вид
a) 
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4. В электромагнитной волне векторы 
[image: image28.wmf]E
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a) взаимно перпендикулярны

b) параллельны
c) лежат в одной плоскости

d) равны нулю

5. Скорость распространения электромагнитной волны в непроводящей нейтральной неферромагнитной среде, равна
a) 
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Лекция 10.

1. Если в колебательном контуре 
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[image: image35.wmf]0

R

=

, то колебания будут

a) затухающими

b) незатухающими

c) не будет колебаний

d) будет наблюдаться резонанс

2. Электрические колебания в колебательном контуре заданы уравнением 
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. Амплитудой затухающих колебаний называется 

a) 
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c) 
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d) 
[image: image40.wmf]w


e) 
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3. Рассмотрим колебательный контур, в которой включены последовательно конденсатор С, катушка индуктивности L, активное сопротивление R, а также источник тока с э. д. с. 
[image: image42.wmf]e

. При установившихся вынужденных колебаниях напряжение на сопротивлении будет

a) отставать по фазе от тока I на  
[image: image43.wmf]/2
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b) опережать по фазе ток  I на 
[image: image44.wmf]/2
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c) находится в фазе с током I
d) равно 0

4.  В колебательном контуре установились свободные незатухающие колебания. Во сколько раз изменится период колебаний, если индуктивность катушки увеличить в четыре раза?
a) не измениться

b) увеличиться в два раза

c) увеличится в четыре раза

d) уменьшится в два раза

e) уменьшится в четыре раза
5. Колебательный контур состоит из катушки индуктивности и двух одинаковых конденсаторов, включенных параллельно. Период собственных колебаний контура 0,02 c. Чему будет равен период (в мс), если конденсаторы включить последовательно?
a) 5
b) 15
c) 10
d) 20
e) 25
Лекция 11.

1. Показатель преломления вещества измеряется в...

a) м/с
b) Гц
c) с
d) м
e) является безразмерной величиной
2. Отношение скорости света в вакууме к скорости света в среде называется:

a) относительным показателем преломления
b) показателем преломления
c) абсолютным показателем преломления этой среды
d) абсолютным показателем преломления
e) показателем преломления этой среды 

3. Углом преломления называют:

a) угол между падающим лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку падения луча
b) угол между преломленным лучом и перпендикуляром, восстановленным в точку падения луча
c) угол между преломленным лучом и границей поверхности раздела сред
d) угол между падающим лучом и границей раздела двух сред
e) нет правильного ответа
4. Вода освещена зеленым светом, для которого длина волны в воздухе 0,5 мкм. Какой будет длина волны в воде?
a) 450 нм
b) 0.38 мкм
c) 0.5 мкм
d) 750 нм
5. При каком значении угла падения, луч, отраженный на границе "вода–стекло", будет перпендикулярен преломленному лучу?
a) 600
b) 640
c) 380
d) 260
e) 520

Лекция 12.

1. Условие интерференционного максимума определяется выражением:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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2. Если разность фаз 
[image: image49.wmf]21
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 возбуждаемых волнами колебаний постоянна во времени, то такие волны (колебания) называются
a) свободными

b) продольными

c) когерентными

d) некогерентными

3. Интерференционная картина, которая наблюдается при отражении света от соприкасающихся друг с другом плоскопараллельной толстой стеклянной пластины и плосковыпуклой линзе с большим радиусом кривизны, называется:

a) зонами Френеля
b) кольцами Ньютона 
c) зонами Гюйгенса
d) интерференцией Рэлея
4. Сколько длин волн монохроматического света с частотой колебаний 
[image: image50.wmf]14
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 уложится на пути длиной 
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a) 6·1011
b) 2·103 
c) 5·102
d) 6·104
5. В установке для наблюдения колец Ньютона свет с длиной волны 
[image: image52.wmf]400
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нм падает нормально на плосковыпуклую линзу с радиусом кривизны 
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м. Определить радиус 
[image: image54.wmf]r

 третьего светлого кольца Ньютона.

a) 1.4 мм
b) 1. мм
c) 1.1 мм
d) 1.6 мм

Лекция 13.

1. Суммарная амплитуда колебаний в точке P, вызванная всем волновым фронтом, равна
a) половине амплитуды первой зоны Френеля 

b) амплитуде первой зоны Френеля

c) половине амплитуды второй зоны Френеля

d) сумме амплитуд первой и второй зон Френеля

e) нулю

2. Светлое пятно Пуассона возникает в случае

a) дифракции от круглого отверстия

b) дифракции от круглого диска

c) дифракции от края полуплоскости

d) дифракции от тонкой щели

3. Дифракция Фраунгофера тем ярче выражена, чем 
a) шире щель и чем меньше длина волны
b) шире щель и чем больше длина волны
c) уже щель и чем больше длина волны.

d) уже щель и чем меньше длина волны
4. Условие главного максимума для дифракционной решетки определяется выражением:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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5. Определить число зон Френеля, которые укладываются в отверстии радиусом 
[image: image59.wmf]1

r
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 мм, на которое падает сферическая световая волна с 
[image: image60.wmf]500

l

=

нм. Расстояние от источника до отверстия  и от отверстия до точки наблюдения между собой равны 
[image: image61.wmf]50

ab

==

см.
a) 2

b) 4

c) 8

d) 10

Лекция 14.

1. Свет, в котором направления колебаний упорядочены каким-либо образом, называется
a) неполяризованным
b) естественным

c) поляризованным

2. Плоскость, в которой колеблется световой вектор, называется 
a) плоскостью поляризации
b) главной плоскостью

c) плоскостью колебаний
d) плоскостью поляризатора
3. Единицей измерения степени поляризации в СИ является:

a) 1 м

b) 1 Н

c) 1 м/c
d) 1 град
e) безразмерная величина
4. При падении света под углом Брюстера отраженный луч становится

a) полностью  поляризованным

b) частично поляризованным

c) неполяризованным

5. Угол 
[image: image62.wmf]a

 между плоскостями пропускания поляризатора и анализатора равен 450. Во сколько раз уменьшится интенсивность света, выходящего из анализатора, если угол увеличить до 600?

a) в 4 раза  
b) в 3 раза

c) в 2 раза

d) в 0.5 раза

Лекция 15.

1. Принцип записи изображений, который позволяет фиксировать не только амплитудные, но и фазовые характеристики электромагнитных волн, называется 
a) дифракцией

b) голографией

c) поляризацией

d) экспонированием

2. Идея создания отражательных объемных голограмм принадлежит
a) Д. Гаьбору

b) И. Лейту

c) Ю. Упатниексу

d) Ю. Денисюку
3. Основное свойство отражательных голограмм - это возможность восстановления записанного изображения с помощью 
a) источника красного цвета 

b) источника белого света
c) интерференции света

d) дифракции света

4. При записи голограммы пучок когерентного излучения лазера направляется на полупрозрачное зеркало, с помощью которого получают два пучка

a) обыкновенный и необыкновенный

b) предметный и опорный
c) обыкновенный и опорный
d) предметный и отраженный

На принципе голографии был создан метод 

a) лазерной интерференции  

b) лазерной интерферометрии 
c) лазерной поляризации

Лекция 16.

1. Опыт показывает, что единственным видом излучения, которое может находиться в равновесии с излучающими телами, является
a) тепловое излучение
b) электролюминесценция

c) хемилюминесценция
2. Тело, которое полностью поглощает упавшее на него излучение всех частот, называется

a) белым
b) серым

c) черным

d) бесцветным

3. Закон Стефана–Больцмана утверждает, что
a) интегральная светимость абсолютно черного тела пропорциональна четвертой степени абсолютной температуры
b) интегральная светимость абсолютно серого тела пропорциональна четвертой степени абсолютной температуры
c) интегральная светимость абсолютно черного тела обратно пропорциональна четвертой степени абсолютной температуры
d) интегральная светимость абсолютно черного тела пропорциональна четвертой степени температуры
4. М. Планку пришлось сделать предположение, что процессы излучения и поглощения нагретым телом электромагнитной энергии, происходят
a) в виде непрерывного спектра

b) в виде отдельных порцией энергии
c) постоянно, с одной энергией
5. Единицей измерений постоянной Планка в СИ является:

a) Дж/м

b) Дж/c

c) Дж·с

d) с/Дж
B
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